
一般社団法人 GOLD 日本委員会 
 2023 年度定時社員総会 議事録 

 
令和 5 年 7 月 6 日 16 時 15 分より、当法人主たる事務所を拠点にした WEB 会議システムにより、定時社員
総会を開催した。 

議決権のある社員総数    ３５名 
総社員の議決権の数     ３５個 
出席社員数（委任状による者を含む）   ３１名 
この議決権の総数     ３１個 
（WEB 会議システムによる参加） 

出席理事 植木純、木村弘、佐野裕子、茂松茂人、福地義之助 （五十音順） 
 
定刻に至り、事務局より本日の社員総会は定足数に達している旨報告があり、定款の規定により代表理事 

植木純が議長として選任された。 
議長は、本日の定時社員総会は WEB 会議システム（Zoom）を利用し行う旨を述べ、WEB 会議システム

による会議出席者の音声が即時に他の出席者に伝わり、出席者が一堂に会するのと同様に適時的確な意思表
明が互いにできる状態となっていることを確認した。 
議長は、本定時社員総会は適法に成立したので、開会する旨を宣言し、直ちに議事に入った。 

 
【決議事項】 
第１号議案 2022 年度事業報告書承認の件 
議長の指名により、事務局から配布資料に基づき、2022 年度事業報告が説明された。  
議長が事業報告書についての賛否を諮ったところ、出席社員全員意義なく満場一致をもって承認可決された。 
・今後の検討事項として、福地先生より、erca（環境再生保全機構）で COPD の啓発に関係する事業として
COPD の電話相談がある。月１回２時間程度、電話相談を長年担当しており、GOLD 日本委員会としての活
動ではないので言及はしていないが、今後は、何らかの形で GOLD 日本委員会との関連で見直すこともあり
得るかと思うの少し考えてみたいとコメントがあった。 
 
第 2 号議案 2022 年度決算報告書承認の件 
議長の指名により、事務局から配布資料に基づき、2022 年度決算報告書について説明された。 
監査報告については、工藤監事からの監査報告書に基づき、決算が適正に処理されている旨の監査結果が報
告された。 
議長が決算報告書についての賛否を諮ったところ、出席社員全員意義なく満場一致をもって承認可決された。 
 
第 3 号議案 2023 年度事業計画書について 
議長の指名により、事務局から配布資料に基づき、2022 年度事業計画が説明された。 
議長が事業計画書についての賛否を諮ったところ、出席社員全員意義なく満場一致をもって承認可決された。 
 
▷COPD 認知度把握調査、ホームページによる情報発信は引き続き継続。 
▷ホームページについて、動画の掲載をし易くするなど情報発信力を高めるための改修を進める。 
▷日本 COPD サミット WEB セミナーの内容について、今回は小児科や婦人科関係のトピックスで開催。 



・福地先生よりコメント 
最近は小児期の発育の関係で COPD になる傾向が変わってくるということが大きなデータで確認されて
きている。必ずしもタバコとか環境要因に直接的に被害を受けなくても、肺の発育自体に問題があるよう
なバックグラウンドがある人は、COPD の診断基準の中では肺機能低下のグループに入ってしまい、その
グループにかなりいることが分かってきた。その辺のところで、子供の肺の健康というところに視点を向
けるというのが、COPD の今後のひとつの分野として取り上げてもいいのではないかと思う。 

▷第 33 回日本呼吸ケア・リハビリテーション学会学術集会にて COPD に特化したセッションを企画 
▷啓発資材等の案内・提供は引き続き継続。 
▷港区 COPD 講演会の後援および講師派遣について 11 月予定 
 
・植木先生より追加活動として、 

10 月１日の第 5 回禁煙推進学術ネットワーク学術会議で GOLD 日本委員会での活動を紹介する旨報告。 
共催：禁煙推進学術ネットワーク学術会議、日本呼吸器学会、日本呼吸ケア・リハビリテーション学会、 

日本口腔インプラント学会 
・茂松先生より 
日本医師会で月２回、日医ニュースという、都道府県や郡市区医師会、また会員に出している広報誌があ
り、GOLD 日本委員会の活動を紹介し、啓発資材を使ってもらえるようにしたり、COPD サミットの案内
を出したり、活用してもらえるように取り組みたいとのコメントをいただいた。 

 
第 4 号議案 2023 年度収支予算書について 
議長の指名により、事務局から配布資料に基づき、2023 年度収支予算について説明された。 
議長が収支予算書についての賛否を諮ったところ、出席社員全員意義なく満場一致をもって承認可決された。 
 
・木村先生よりコメント 
 最近ラジオ放送（FM 東京）で要請があり COPD について私自身が話しをさせていただいたことがある。
その番組は朝の９時から 11 時までの午前中の時間帯で情報番組としてやっている番組で、非常に女性の
方、おそらく主婦の人だろうと思いますが、家庭にいらっしゃる方、もしくは子育ての方とか、在宅で仕
事をされている方もいると思いますが、そういった方の参加がすごく多いということに、今回気づき、若
い方にターゲットをおいた少し違う視点での広報というのも、今後少し力を入れていかれたら、より認知
度の上昇につながるのではないかなという気がした。今後の検討課題にしていただければと思う。 

・福地先生よりコメント 
 GOLD 日本委員会としては長く活発な活動をしていきているが、世界的な親機関である GOLD のグロー
バルの委員会との交流という面では必ずしも活発なものではなかったと思う。これは私たちの方からのア
プローチも少なかったということが主な原因だと思うが、今後は、バジェットの減少傾向も踏まえまして 
限られた予算内で最大の活動を日本で展開するためには、やはり、親の GOLD のグローバルの活動に、ど
こかにドッキングするというようなことを考えていく必要があるのではないかと思う。 

 
第 5 号議案 理事候補者承認の件 
議長は、新たに理事 3 名を選任したい旨を述べ、下記の者を指名し、その可否を議場に諮ったところ、出席
社員全員意義なく満場一致をもって、下記の通り承認可決した。 



理事 權 寧博、柴田 陽光、室 繁郎 
 
 
議長は以上をもって本日の議事を終了した旨を述べ、17 時 15 分に閉会した。 
以上の決議を明確にするため、この議事録を作成し、議長及び出席理事がこれに記名押印する。 
 
令和 5 年 7 月 6 日 
一般社団法人ＧＯＬＤ日本委員会 定時社員総会 
議長兼議事録作成者 代表理事 植 木  純      ㊞ 

 

理事 木村 弘       ㊞        理事 佐野 裕子       ㊞ 
 
 
理事 茂松 茂人      ㊞        理事 福地 義之助      ㊞ 
 


